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Вода виступає стратегічним і життєво важливим природним 
ресурсом в системі забезпечення сталого розвитку України. 
Відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього 
природного середовища» вода належить до природних ресурсів, і 
знаходить застосування у найрізноманітніших сферах – від 
продовольчої та енергетичної безпеки держави до охорони здоров’я 
людини та навколишнього середовища. Водні ресурси виступають 
системною складовою підвищення рівня соціального добробуту 
населення та економічного зростання країни. Незважаючи на 
несприятливі умови щодо водних ресурсів в Україні практично не 
реалізуються жорсткі цільові програми стосовно збереження й 
ощадливого використання запасів води. Навіть з врахуванням деякого 
зниження, обсяги водоспоживання в країні залишаються достатньо 
високими. Так, станом на 2015 р. з природних об’єктів забрано 9699 
млн. м3 води, з них 4491 м3 використано на виробничі потреби, 1267 
м3 – на побутово-питні потреби. Найвищий рівень споживання води 
характерний для Центральної та Східної України, зокрема 
Дніпропетровської (1097 млн. м 3 ), Донецької (1548 млн. м3), 
Запорізької (1181 млн. м3 ), Херсонської (1466 млн. м 3 ), Одеської 
(760 млн. м3 ) та Київської областей (722 млн. м3). Важлива роль у 
вирішенні водно-екологічних проблем належить системі фіскального 
регулювання водокористування, яка на сучасному етапі розвитку 
продуктивних сил не має достатнього набору методів та важелів, які б 
дозволили активізувати процеси економії водних ресурсів, запобігти 
надмірному забрудненню природних водних об’єктів, посилити 
бюджетонаповнюючу функцію залучення водних ресурсів у 
відтворювальний процес, забезпечити ефективний перерозподіл 
водного доходу між бюджетами різного рівня . 

Україна має значний водоресурсний потенціал, проте за 
запасами доступних для використання водних ресурсів вважається 
однією з найменш забезпечених у Європі. Кризовий стан 
водокористування, катастрофічний екологічний стан водних ресурсів 
посилюється наявністю в Україні надзвичайно висоководоємних 
виробництв, а також водоємних технологій, які потребують води у 2-6 
разів більше, ніж технології розвинених країн Європи і Америки. 
Витрати свіжої води в Україні на одиницю виробленої продукції 
суттєво перевищують такі показники у розвинутих країнах Європи: 
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Франції – у 2,5 рази, ФРН – у 4,3 рази, Великобританії та Швеції – у 
4,2 рази. Питоме централізоване водопостачання для населення
України теж перевищує показники розвинутих країн. Відповідно, все 
більшої актуальності набувають питання, що стосуються управління, 
раціонального використання, охорони та відтворення водних ресурсів. 
Одним з найефективніших інструментів державної політики є 
фіскальне регулювання, яке покликане впливати на поведінку 
водокористувачів з паралельним формуванням інвестиційної основи 
для реалізації проектів з підтримання розвитку водної галузі. Однак 
чинна система фіскального регулювання не відповідає цим завданням, 
що призводить до стабільного порушення норм водного законодавства 
і відкладає реалізацію стратегічної мети – забезпечення сталого 
розвитку українського суспільства ще на досить тривалий час. 

 
Науковий керівник – канд. тех. наук, 

доцент Бондар С.М. 
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м. Одеса 
 

Серед джерел небезпеки, які створюють найбільшу загрозу на 
території України, виділяються хімічно небезпечні об'єкти. До цих 
об'єктів належать водонапірні станції, фільтрувальні станції, очисні 
споруди, де застосовується хлор. Такі об'єкти є практично в кожному 
населеному пункті.  

Під час аварій з викидом або розливом небезпечних хімічних 
речовин, до яких відноситься хлор, основним фактором ураження є 
зараження приземного шару атмосфери газами або парами, що 
призводить до виникнення масштабних зон хімічного зараження. 
Аварійні викиди хлору представляють величезну небезпеку як для 
виробничого персоналу, так і для населення прилеглих районів, для 
рослинного і тваринного світу.  

Хлор - це сильнодіюча речовина гостроспрямованої дії 2 
класу небезпеки, в газоподібному стані - отруйний газ задушливої дії. 
Вченими розрахований середній індекс смертності в разі отруєння 
хлором - 0,52. Він отриманий за даними 30 випадків аварій, за яких 
виділилися 271 тонна хлору і загинули 142 людини.  
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